

点球杀

中国 5
美国 4

1999年世界杯决赛,中国女足在120分钟0:0后点球负于美国队;7年后,中国女足的小玫瑰们终于为她们的姐姐(甚至阿姨)们复仇。同样是令人窒息的120分钟,同样是赌命般的点球决战,但这一次命运之神垂青了中国队。北京时间昨晚,中国队在莫斯科世青赛半决赛中点球5:4力克美国队,成功杀入决赛。北京时间9月3日23点,中国队将与朝鲜队争夺冠军,世青赛演变为“亚青赛”。



“女布冯”张艳茹

中青女足“抗美会朝”

张建强:太悲壮了

半决赛前,领队张建强拿出一个长长的红布条幅,上面写着一行大字——“这是改变中国女足历史的时刻,历史会记住你们,全力拼搏、报效祖国!”接着,女足姑娘们在写满励志词句的条幅上签名,然后走出休息室,走向赛场……

7年前的比赛,中国队占据优势却输掉了金杯;7年后,中国小玫瑰们处于明显下风,但顽强的斗志和必胜的信念让她们坚持到了最后一刻。主帅商瑞华所制定的“防守反击”战术,随着美国队压迫式进攻,实际变成了“后场死守”。上半场,中国队被动得甚至连一次角球机会都没有。半场0:0易边后,美国队主帅舒尔茨连续换上三名雪藏的锋线主力,围着中国队的球门狂轰滥炸。整个下半场45分钟,中美双方射门之比竟然悬殊到1:10,中国队门前险象环生,只是在门将张艳茹的神勇发挥下力保城门不失。

90分钟0:0,120分钟加时赛还是0:0,中美对抗终于被拖至点球大战。前四轮双方球员均罚中点球,马晓旭第五个出场,但她罚的点球却被门将托了一下,弹出横梁。比赛进入生死关头



双方球员在争顶

的赛点!然而,美国队第五个出场的10号博克居然也将点球踢中门柱弹出,中国队躲过一劫!第六轮,加时赛最后一分钟出场的朱薇罚中,天平倾向于中国队。果然,亚洲杯书写神奇的张艳茹再次创造奇迹,她用指尖将美国队第六个点球托出门梁,5:4……在那一瞬间,所有的中国球员欢呼雀跃,一起奔向门将张艳茹,欢笑、拥抱、泪水……大家忘记了疲劳,只知道大叫。领队张建强说:“悲壮!太悲壮了!这是值得我一辈子记住的时刻!这是我前所未见的艰苦卓绝,我没想到她们这么顽强,我为她们感到骄傲。”

刘爱玲:她们真棒

前方传来捷报,后方更是热泪盈眶。昨晚,熬夜看点球的前国脚刘爱玲无比感慨,这位年近四旬的老玫瑰为一场世青赛的胜利高兴不已。“我已经好多年都没有这么激动过了,我要祝贺、也要谢谢马晓旭、谢谢张艳茹她们!她们真棒!”

1996年的8月1日,亚特兰大奥运会中国女足1:2输给美国队;1999年7月11日世界杯决赛中点球4:5被美国队击败……在中国女足最鼎盛的时期,她们屡次被美国阻击。而昨天,刘爱玲那一代的铿锵玫瑰未能实现的夙愿,终于在青年女足小将们的身上实现。虽然世青赛半决赛的重要性不如世界杯决赛,但这场胜利让老玫瑰们看到了未来。“我有理由相信国家队未来也一定可以在大赛里击败美国队,彻底走出怪圈。”刘爱玲说。

只有中国队主帅商瑞华显得颇冷静,毕竟此战中国队场面上劣势明显。他说:“我们与美国队的实力还具有一定的差距,今天比赛队员们的精神可嘉,但我们想要真正占据中美对抗的上风,还有很长的路要走。”张卫

江苏张艳茹 中美战最佳

口快报讯 点球杀美国队之夜,美国队最后一个点球到底是对方球员射飞,还是被门将张艳茹扑出?昨晚记者连线江苏籍球员张艳茹时,她解开了最后的答案。

“我碰到了……不过,只是用指尖碰到了一点点。我也不清楚如果没有碰到那一下,球会不会进去!”赛后,通过副主席杨一民的手机,张艳茹有些不好意思地解答着这个悬疑。此时,一旁的队长马晓旭抢过电话对记者说:“别听她的,三毛(张艳茹昵称)就是太谦虚了!那个球就是她扑出去的,她可是点球专家,哪场比赛的点球她都至少会扑出一个……”

其实,在享受战胜美国队的快感时,没有人会在意“三毛”的指尖是否碰到了那个球,重要的是“我们赢了”。但这个指尖的功劳对张艳茹而言却相当重要,因为在FIFA技术委员会评选单场比赛最佳球员时,将MVP的荣誉送给了有黄牌在身的她。比赛结束后,当FIFA工作人员到中国队里叫走张艳茹时,张建强甚至都感到意外,他说:“如果没有那张黄牌,三毛将板上钉钉地当选最佳球员。但身染黄牌的球员往往都不会获得这个荣誉……真的没想到,看来的确是三毛的表现彻底征服了FIFA!”(张卫)

激动的张父 一夜没合眼

中青女足赢了!江苏籍球员张艳茹又立功了!昨天,记者拨通了张艳茹远在徐州老家的电话,电话是张妈妈接的,“昨天我和她爸爸都看了,当时紧张得心都快跳出来了,我的手心直冒汗。”说这话时张妈妈语速有些快,尽管比赛已经过去几个小时,但张妈妈的心似乎还未平静。“张爸爸在吗?”记者问道,“她爸爸比我还要紧张,比赛完了,他和我怎么说也睡不着,结果一夜都没有睡,今天一早又到上海出差去了。”张妈妈笑着答道。

赛后,张艳茹并没有打电话给父母报喜,张妈妈说,“走之前我们就和她说了,叫她安心比赛,不要往家里打电话,我们会在家里看她所有的比赛。”不过,懂事的艳茹放心不下父母,这场比赛前她还是让队医给家里打了个电话,“我们和队医说,家里一切都好,叫她安心在那里比赛。”张妈妈说道。

这场比赛,张妈妈认为女儿正常发挥了水平,“现在还没有到庆祝的时候,等她们拿了冠军,回来我们一定为她好好庆祝!”快报记者 吕远

最后的疯狂

转会市场关闭前 科尔加拉换东家

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。每年的8月31日24点,欧洲转会市场关闭的那一刻,总会有人在不经意间离开,也总会有俱乐部会突然扔出重磅炸弹。今年,《最后的疯狂》主角是阿森纳和切尔西,阿什利·科尔和加拉在最后一刻互换了东家。

【英超】

科尔终入蓝军怀抱

阿什利·科尔的转会故事终于画上了句号。阿森纳和切尔西俱乐部昨天发表联合声明称,科尔已经加盟切尔西。作为交换,切尔西付给阿森纳500万英镑和免费转让后卫加拉。

根据《太阳报》的说法,科尔与老东家阿森纳之间的裂痕始于5000英镑,科尔一度与阿森纳谈妥了60000英镑的周薪,但就在他准备签字时,枪手主席邓恩突然告诉他,阿森纳不能提供超出55000英镑的薪水,双方的关系就此走向冰点。就在科尔铁心离开之时,阿森纳利用价格层层阻挠他加盟切尔西,科尔曾经一度死心,向媒体流露了想去国外踢球的

想法。可是,切尔西有凯尼恩这样的谈判专家,这位前曼联主席终于给阿布带来了好消息。同时加拉也在阿森纳拿到了与他在切尔西同样的周薪,在人才缺失面前,阿森纳主帅温格不得不同意加拉的要求。而在此番加盟切尔西后,阿什利·科尔得到的是5年周薪为90000英镑的合同,可以说“钱”途一片光明。

科尔本赛季以来一直未代表阿森纳出战过英超,但在本周一踢了一场和查尔顿的预备队比赛,之后便前往英格兰国家队报到。在送走西班牙人奥尔诺之后,狂人穆里尼奥终于收获了一名出色的左后卫。



科尔(右)的防守能力绝对一流

【西甲】

雷耶斯登陆伯纳乌

刚刚与切尔西完成一出大制作之后,阿森纳依然没有“休息”。他们又与西甲豪门皇马进行了互换,西班牙小将雷耶斯因为不习惯英格兰的生活,铁心要离开阿森纳回国,在此背景下,阿森纳在雷耶斯转会的事情上变得更加积极。昨天,西班牙方面传来消息,雷耶斯加盟皇马的运作已经完成,这位西班牙国脚将以租借身份前往伯纳乌球场效力,一年之后皇马有买断他的优先权,与此同时,巴西国脚巴普蒂斯塔

作为交换将被上枪手战袍,除此以外,皇马还付出了200万英镑的附加费用。

据悉,雷耶斯之所以先按照租借的身份加盟皇马,是因为双方在球员身价上未能达成一致,皇马只愿意掏1200万欧元,但是阿森纳报价至少2200万欧元,之间的差距很大让雷耶斯一度考虑加盟其他球队,他曾表示“不管哪支球队都可以,马德里竞技和塞维利亚也是可以接受的”。不过皇马最终用巴普蒂斯塔加入了交易,清除了最后的障碍。

【意甲】

巴西前锋加盟米兰

在转会市场逛了一圈之后,AC米兰今夏的“寻枪”行动差一点就要失败,但最终AC米兰与贝蒂斯本周四达成协议,巴西前锋奥利维拉正式加盟AC米兰。

从上周开始,AC米兰总经理布拉伊达就在西班牙购买前锋,但贝蒂斯主席洛佩拉一再提价导致谈判险些破裂。陪同布拉伊达的国际足联经纪人布隆泽蒂都无奈地摇头,“他(洛佩拉)都有过确实让人受不了,我都有过拿书打他头的冲动,但布拉伊达是个很聪明、很冷静的人,他处理的一切都很好。”

于是,本周三十几个小时的谈判后,布拉伊达回到了米兰城,但他留在西班牙一份等待贝蒂斯签字的合同。同时,米兰方面也由安切

洛蒂表态,“即使没有奥利维拉,我的前锋也足够优秀。”洛佩拉也打算将奥利维拉卖给里昂,法国人出价到了2200万欧元。但奥利维拉发出最后通牒,“要么去米兰,要么留下,大不了我少踢点比赛。”

最终,洛佩拉的抬价行动告一段落,转会费定在了1800万欧元,而其中的300万欧元由瑞士中场沃热尔来抵价。本周四,奥利维拉顺利抵达米兰内洛,签约5年,并拿起7号球衣与队友和球迷见面。7号球衣的特殊性对每个米兰人来说都很明显,AC米兰持续夏天的寻枪就是因为上赛季舍甫琴科的离开,而红黑7号在这6年中已经是舍瓦的象征。

快报记者 吕远

